

## Человек по профессии Нотариус

Мои размышления на эту тему я несу в своем сердце всю жизнь нахождения в нотариате. Это своеобразное признание в любви к своей профессии.

Нотариус – это звучит так важно!

Говорить о важности профессии нотариуса совершенно излишне. Сфера деятельности настолько широка и многогранна, специфична и закрыта от посторонних тайной совершения нотариальных действий. Я называю это явление «пять в одном флаконе» - юрист, врач, священник, психолог и лучшая подружка. Одна из очень редких профессий, в которой Человеку по профессии Нотариус открыт безлимитный кредит доверия граждан. Люди доверяют нотариусу порою самые сокровенные мысли, личные и семейные тайны, рассказывают о таких событиях, о которых никогда и никому не рассказали бы. Доверяют и ждут. Ждут наиболее скорого, удачного и «безболезненного» разрешение своих проблем. Ждут такой документ, которому будут верить все поколения многие десятилетия. Этому документу будут верить и принимать его все чиновники, независимо от рангов во всех организациях всех форм собственности. И вот на таком документе Человек по профессии Нотариус ставит не просто печать, а Печать Доверия. Кто еще из должностных лиц, имеющих право поставить печать на документе, может сказать, что он поставил Печать Доверия?

Нотариус – это непременно нужно!

В жизни очень много доверчивых людей, и много людей, желающих поживиться за чужой счет, обмануть и обобрать, развести простаков за миг. И что только последние не предпринимают – обещают, интригуют, хвалят, угрожают! И им верят, их боятся, им потакают. И подвергают себя опасности остаться ни с чем.

Вот здесь и нужен нотариус. Разъяснить положения закона, рассказать о правах, акцентировать внимание на то, что можно и что нельзя, а также поставить в известность о том, что будет, если сделать правильные шаги, и что будет, если сделать неверные шаги. Составляя и удостоверяя или свидетельствуя какой-либо документ или подпись гражданина, нотариус берет на себя полную моральную и материальную ответственность перед человеком, который доверил ему решение своих проблем.

Есть у граждан такие дела, когда, хочешь или не хочешь, а надо идти к нотариусу. А есть дела, за решение которых граждане могут взять ответственность на себя, все оформить самим, не прибегая к помощи нотариуса. Но, как показывает практика, не только неуверенные в себе и своих знаниях закона, а и довольно грамотные в сфере законодательства люди обращаются именно к нотариусу за помощью. Как я это называю – открывают кредит доверия.

Порою к Человеку по профессии Нотариус просто приходят за жизненным советом. Распространенная в наше время тенденция – жить, не заключая официальный брак. Иногда при наличии веских причин, а иногда и без причины. Когда приходят мужчина и женщина, прожившие таким образом 20-30-40 и более лет, имеющее нажитое при совместном проживании имущество, нотариус не удивляется, нотариус дает совет, как одному из них в случае чего не остаться ни с чем. Законодатель пока ничего не придумал, чтобы защитить права таких граждан. Хотя решение этого вопроса назрело давно, по аналогии с военной и послевоенной практикой.

**Нотариус – это просто необходимо!**

Были иные времена, когда многие юридические действия граждане просто не могли совершать без нотариуса. И это было закреплено в законе исключительно в их же интересах. Нельзя было продать недвижимость без нотариуса, автомобиль нельзя продать. Да даже попользоваться автомобилем

нельзя было без нотариально удостоверенной доверенности. Закон строго стоял на защите интересов граждан в лице Человека по профессии Нотариус.

Но... Все в этой жизни течет и изменяется.

На арену правовых отношений выходят новые лица. Это те, которые хотят оказывать за плату помочь гражданам в решении их вопросов, но не хотят нести за результаты своих действий никакой ответственности, в том числе материальной. И их оказалось немало. Законодательство начало меняться, увы, не в интересах простого гражданина... В результате чего незащищенными оказались граждане, не имеющие знания в сфере юриспруденции, не ориентирующиеся в законодательстве, не знающие свои права. Особенно начали страдать интересы людей преклонного возраста, инвалидов да несовершеннолетних детей.

Отменены были обязательные удостоверения сделок с недвижимостью, а также договоры отчуждения транспортных средств, доверенности на управление и распоряжение транспортными средствами...

И начались угоны и продажи транспортных средств по поддельным доверенностям. Начались совершения сделок с недвижимостью граждан, не способных оценивать свои действия в силу каких-либо физических недостатков и нарушений здоровья. И, как следствие, начались бесконечные судебные мытарства для большого количества участников гражданского оборота. Сплошь и рядом стало наблюдаться нарушение прав граждан. Эти нарушения были настолько изощренными, что не сразу гражданин мог понять, где его обманули, где он пострадал. Люди просто стали оставаться без крыши над головой, без своего имущества, без наследства. Ладно, когда остался без своего имущества, но живой. А скольких просто убили...

А Человек по профессии Нотариус все это наблюдает со стороны, понимая, что не в его силах было каким-то образом изменить эти ситуации. К

нему пострадавшие граждане обращаются уже слишком поздно. Остается только оправлять их в суд за защитой нарушенных прав и интересов.

Вот если бы остался закон об обязательных нотариальных сделках с недвижимостью и автотранспортом, беды, горя, мытарств в этом мире было бы намного меньше.

В настоящее время, когда ситуация достигла наибольшего накала правовых страстей, колесо истории в законодательном поле все-таки начало поворачиваться и вертеться побыстрее в сторону интересов граждан, а Человеку по профессии Нотариус остается лишь уповать на разворотливость и расторопность нашего законодателя и верить, что в скором времени все вернется на круги своя.

Нотариус – это звучит так серьезно!

Во всяком случае так было для меня. Я – случайный человек в этой профессии, задержавшийся в ней уже на сорок один год. Да, так бывает.

Стать юристом мечтала со второго класса после просмотра фильма «Следствие ведут знатоки». Как истинный юрист, я видела себя только на службе в оперативно-следственных органах – погони, засады, наряды, трупы... Но жизнь распорядилась по-другому. Меня попросили выручить прежнего нотариуса и прийти на ее замещение на два месяца. Согласилась. Что ж не выручить? Да так и осталась.

Осталась и сначала не знала – почему? Удивлялась. Не понимала, что меня держит в этой странной профессии – государственный нотариус, в которой я себя никогда не видела. Я даже о ней не знала. А потом стала давать своему поступку разные оправдания – привыкла, прицепилась, приклеилась...

Прошло время, и я поняла, что люблю. Люблю людей, люблю им помогать, люблю свою государственную контору со старыми шкафами, обшарпанными стульями и столом, с вечно ломающейся пишущей машинкой, ворчащими вначале посетителями и благодарно уходящими с приема.

Другого дела в своей жизни я уже не представляла. И не пугали меня никакие трудности в этой профессии – ни отсутствие опыта работы, ни служба с утра порой до вечера с одним выходным на три района одной, без секретаря, с неисправной машинкой, с лимитом 2 рубля 88 копеек на междугородные разговоры с консультантом отдела юстиции, ни клиенты, занимавшие очередь в 5 утра и ворчавшие на меня за то, что пришла не в 5 утра, а в 8, ни мизерная зарплата государственного нотариуса....

Научилась быть серьезной, терпеливой, сконцентрированной, учтивой. Научилась расставлять приоритеты. Научилась принимать людей такими, какими они есть. Стала усидчивой. Научилась спокойно относится к слову «смерть». А потом училась весь груз прожитого с клиентами дня оставлять в конце дня в кабинете, закрывать дверь и уходить в другой мир, где меня всегда ждала семья.

Надеюсь, что стала достойным Человеком по профессии Нотариус!

Клиенты довольны, благодарны. Жалоб и нареканий нет. Ни за одну консультацию, ни за одну свою подпись, ни за одно совершенное действие мне не стыдно. Совесть чиста и спокойна.

Что делает Человек по профессии Нотариус, когда его голова и время не заняты служебными делами?

Люблю свою семью! Это Самое ценнное, что есть у меня. Муж, дети, внуки, близкие и дальние родственники. Ценю каждую минуту общения с ними. Берегу, как могу, отношения. Дарю им свое время и любовь насколько могу. Семья большая, разная, все со своими привычками, предпочтениями и «тараканами». У каждого свой язык любви, поэтому стараюсь с каждым разговаривать на его языке. В этом мне очень помогла книга Гарри Чэмпэна «Пять языков любви».

Книги люблю, они помогают развиваться и не стоять на месте, порой они – лучшие друзья и советники.

Люблю своих друзей. Их немного. Их с каждым годом становится меньше. Очень ценю каждого.

Люблю животных. Ко мне их всегда разными путями приводит жизнь. Но как без них? Это тоже лучшие друзья, такие стрессосниматели – антидепрессанты, их не купишь ни в одной аптеке. Они меня любят любую – бедную и богатую, здоровую и больную, грустную и веселую, рассерженную и спокойную, внимательную и забывчивую.... Так, как любят животные, не способен любить никто.

Люблю сад, цветы. Их у меня такое количество! И все требуют внимания хозяйки, поэтому дарю им свою любовь и время.

Люблю готовить. С удовольствием колдую на своей кухне.

Люблю украшать свой дом и сад. Люблю что-нибудь мастерить, рукодельничать, шить, вышивать, лепить, рисовать.... Времени на это все остается немного, но, когда приходят очередная идея и вдохновение, не останавливаю себя, и рождается очередной «шедевр»)))

А еще люблю играть на гитаре, петь песни на свои стихи, которых у меня, без ложной скромности, очень много. Нравятся семье и друзьям, знакомым и незнакомым людям, которые случайно в газете или сборниках прочитали мои стихи. И мне этого достаточно. Давно зрел план выпустить свой сборник стихов. Выпустила! Целых два!

Люблю водить автомобиль. Почему-то именно при вождении приходит на ум эксклюзивные мысли, рождаются новые мечты и планы. Наверное, влияет скорость. Скорость попутного ветра, рождения идей и принятия решений.

Люблю свою профессию. Люблю все наше сообщество, коллег и всех, кто помогает нам жить и расти в своей профессии, особенно своих наставников из числа Человеков по профессии Нотариус, благодаря которым я приобрела неоценимый опыт в своем деле. Люблю свою контору. Люблю и

ценю весь коллектив своей конторы и каждого в отдельности за то, что они есть, за их верность и преданность нашему общему делу, за внимание и заботу обо мне и людях, которых посыпает нам жизнь.

А еще я никогда не говорю, что иду на работу. Я говорю: «Иду на службу». Я не работаю, я служу. Человек по профессии Нотариус не может просто работать. Он служит. Служит людям. Служит любимому делу. Служит государству. Служит себе. И эта служба приносит радость и удовлетворение всем, кто соприкасается с этой важной профессией.

Нотариус – это ответственно и почетно!

Нет ничего ценнее, когда понимаешь, что с задачей, возложенной на тебя сегодня, ты справилась. Когда слышишь благодарность клиентов, видишь их спокойные и довольные глаза. А в них уважение и признательность, которые не купить ни за какие деньги.

Если бы спросили, о чем из прожитого жалею, то ответила бы, что не жалею ни о чем, что случилось в моей жизни. Хорошее оно или плохое – все меня чему-то научило.

Если бы была возможность вернуться и изменить что-то в своей судьбе, то ничего не стала бы менять. И эту профессию не поменяла бы на другую никогда.

Мне, Человеку по профессии Нотариус, остается только жить с великой благодарностью ко всем, кто встретился мне на моем жизненном пути, даже к врагам. Именно враги делают человека умнее, сильнее, устойчивее к жизненным передрягам.

Благодарю каждый день, каждый час, каждый миг за все, что мне подарено в этой жизни судьбой.